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Muster-3 – Vollständige Information gemäß Art. 13 DSGVO Veranstaltungsfotos Beschäftigter 

Hinweis zur Nutzung dieses Dokuments
Dieses Dokument dient als Muster für die vollständige Information gemäß Art. 13 DSGVO von Beschäftigten zur Veranstaltungsfotografie. Zum Abruf kann das Dokument online gestellt werden und der Link in Einwilligungstexten sowie in Info-Texten zur Kurzinformation der Beschäftigten bekannt gegeben werden. Zusätzlich sollte dieser Text als Flyer an der Veranstaltungsrezeption ausgehändigt werden.  

Informationen entsprechend Art. 13 DSGVO zur Veranstaltungsfotografie Beschäftigter

Wir informieren Sie als betroffener Beschäftigter nachfolgend, welche Veranstaltungsfotos  wir wann, auf welche Art, in welchem Umfang und auf welcher Rechtsgrundlage verarbeiten. Sie werden informiert, wie dabei der Schutz Ihrer personenbezogenen Daten sichergestellt wird. Weiter informieren wir Sie, welche Rechte Ihnen als Betroffener gesetzlich zustehen.

Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen
Wir, die XYZ GmbH, sind als Verantwortlicher im Sinne der DSGVO und des Bundesdatenschutzgesetzes (BDSG) sowie sonstiger datenschutzrechtlicher Bestimmungen für die Anfertigung und Verbreitung von Personenfotos unserer Veranstaltungen durch uns oder von uns beauftragten Fotografen und den damit verbundenen Datenverarbeitungen zu bezeichnen.
Unsere Anschrift lautet: XYZ GmbH, Musterstraße 20, 24103 Kiel. Telefonisch können Sie uns erreichen unter der Rufnummer XYZ. Unsere E-Mail-Adresse lautet xyz@xyz.com.
Betrieblicher Datenschutzbeauftragter
Unseren betrieblichen Datenschutzbeauftragten erreichen Sie unter Anschrift, Telefon, E-Mail-Adresse. 
Zweck der Datenverarbeitung
Die Anfertigung und Nutzung von Veranstaltungsfotos erfolgt
· zur internen Dokumentation unserer Veranstaltungen
· zur Berichterstattung über unsere Veranstaltungen in unseren Publikationen in Print und Internet
· zur eventuellen späteren Dokumentation unserer Unternehmensgeschichte

Rechtsgrundlagen zur Anfertigung, Speicherung und Nutzung der Veranstaltungsfotos
Die Anfertigung und Speicherung von Veranstaltungsfotos erfolgt auf der Rechtsgrundlage Art. 6 Abs. 1 Buchst. f DSGVO (berechtigte Interessen). Die Veröffentlichung und die Weitergabe an Dritte (z. B. an die Presse) erfolgt auf der Grundlage Ihrer Einwilligung gemäß Art. 6 Abs. 1 Buchst. a DSGVO, Art. 7 DSGVO.
Empfänger der Personenfotos
Soweit Sie mit Antwort auf eine Ihnen per Mail übersandte Erklärung eingewilligt haben, leiten wir Veranstaltungsfotos an folgende Organisationen weiter:
· Zur Presse- und Öffentlichkeitsarbeit übermitteln wir Fotos an die Fachpresse mit der Bitte um Veröffentlichung.
· Wir verbreiten Veranstaltungsfotos über folgende Accounts (hier aufzählen) 
Speicherdauer der Veranstaltungsfotos
Die Speicherdauer im Sinne einer Veröffentlichung im Internet endet stets mit dem Widerruf Ihrer Einwilligung. Ansonsten richtet sich die Dauer der mit Ihrer Einwilligung veröffentlichten Fotos nach der Bedeutung und dem Informationsinteresse der Öffentlichkeit an der Veranstaltung. 
Die Speicherdauer einzelner Bilddateien (Archiv) erfolgt bei uns intern und dauert über einen längeren Zeitraum an, so dass wir unsere urheberrechtlichen Rechtsansprüche wahren können und die Fotos zu einem späteren Zeitpunkt zur Darlegung unserer Unternehmensgeschichte in einer Chronik nutzen können. 
Ihre Rechte als betroffene Person 
An dieser Stelle informieren wir Sie über Ihre Betroffenenrechte.  Sie haben uns gegenüber das Recht, 
· gemäß Art. 15 DSGVO Auskunft über Ihre von uns verarbeiteten personenbezogenen Daten zu verlangen, 
· gemäß Art. 16 DSGVO die Berichtigung Sie betreffender unrichtiger personenbezogener Daten zu verlangen, 
· gemäß Art. 17 DSGVO die Löschung Ihrer bei uns gespeicherten personenbezogenen Daten zu verlangen, insbesondere, wenn sie für die Zwecke, für die sie erhoben wurden, nicht mehr notwendig sind und 
· gemäß Art. 18 DSGVO die Einschränkung der Verarbeitung Sie betreffender personenbezogener Daten zu verlangen, etwa wenn Sie die Richtigkeit Sie betreffender personenbezogener Daten bestreiten und wir dies überprüfen müssen,
· gemäß Art. 20 DSGVO die Sie betreffenden personenbezogenen Daten, die Sie uns bereitgestellt haben, in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zu erhalten.
· Sollten Sie der Meinung sein, dass die xyz GmbH geltende Datenschutzrechte verletzt, können Sie sich an die für uns zuständige Datenschutzaufsichtsbehörde wenden. Hier die Behörde mit Anschrift benennen.



	
Ihr Widerspruchsrecht gemäß Artikel 21 Datenschutz-Grundverordnung

Sofern Sie uns keine Einwilligung zur Veröffentlichung erteilt haben, gilt: Über die oben genannten Rechte hinaus haben Sie gemäß Art. 21 DSGVO uns gegenüber das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit Widerspruch gegen die Erstellung von Fotoaufnahmen einzulegen.


Ihr Widerrufsrecht gemäß Artikel 7 Absatz 3 Datenschutz-Grundverordnung

Erfolgen Veröffentlichungen und andere Nutzungen auf der Grundlage Ihrer Einwilligung, haben Sie das jederzeitige Recht Ihre Einwilligung ohne Begründung mit Wirkung für die Zukunft zu widerrufen. Ihr Widerruf hat zur Folge, dass die Veröffentlichungen von uns unverzüglich gelöscht werden oder Sie in Veranstaltungsfotos unkenntlich gemacht werden.
 



Ihr Beschwerderecht
Sollten Sie der Meinung sein, dass die xyz GmbH geltende Datenschutzrechte verletzt, können Sie sich an die für uns zuständige Datenschutzaufsichtsbehörde wenden. Hier bitte die Behörde mit Anschrift benennen.
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